



他可能用耳朵都能进球

当年的“轰炸机”盖德·穆勒如今患了不治之症

谁是足球史上最佳射手？莱万？C罗？梅西？论进球，他们都不及现在很多年轻人都不太了解的这么一位绝无仅有的传奇人物，他的名字叫盖德·穆勒。11月3日，是绰号“轰炸机”的老穆勒70岁生日。他的故事既独特，又悲伤。

▶ 穆勒资料照



如今你在网上很难找到多少盖德·穆勒精彩进球的录像，因为他从来不求进球漂亮。你可以说他是那种“最纯粹的”的前锋，很少鱼跃冲顶或做其他什么惊人的动作，但他却能有效地撕裂防线，让对手根本碰不到球。他的进球纪录保持了40多年不倒。

命运弄人！几个星期前，他曾经效力的拜仁俱乐部终于披露了穆勒令人扼腕的尾声：他患上了阿尔茨海默氏症这种让人丧失记忆的不治之症。

其实拜仁俱乐部前几年就得知穆勒患病，但出于对穆勒本人和他辉煌足球生涯的尊重，他们对外一直秘而不宣。从今年2月起，穆勒就一直得住在一个特护诊所里。今天的生日也不会有庆祝活动。他的家人和俱乐部希望他能在没有外人打搅的环境中安详度晚年。

回首当年，也就是1972年，穆勒60场比赛一共进了85球。40年之后，这个纪录才被另一个天才打破，他就是梅西。2012年，梅西69场比赛共进球91个。以前经常与盖德·穆勒过招的一名后卫对他作出这样的评价：“禁区之外，他是温顺的绵羊；禁区之内，他就像一匹饿狼。”

盖德·穆勒在国家队的进球纪录保持得更久。从1972年算起，穆勒代表德国国家队总共踢了62场国际比赛，进球总计68个。直到2014年，克洛泽才以69球打破了这个纪录，但他代表国家队踢了132场比赛。

对曾当过纺织学徒工的盖德·穆勒来说，进球没有什么玄妙而言。他常爱跟人说：“直截了当的进球和花样百出的进球一样就是进球，但它们往往是最重要的进球。”

他在参加的585场正式比赛中总共进球553个。有人说，穆勒可能用耳朵都能把球送进网内，因为他踢起球来，规则允许的任何部位都会派上用场。

说实在的，盖德·穆勒带球过人并不算出类拔萃，但他有超凡的直觉，巴掌大的空间他都可能转身射门。他是好几代人心目中的英雄，不光在德国如此。曾经很多年，这位沉默寡言的汉子一直跟随拜仁出访世界各地。

活跃在球场上的十多年应该是盖德·穆勒一生最快乐的时光，但是可怕的疾病却在后面等着他。这位拿过4次德甲冠军、4次德国杯冠军、3次欧冠冠军、4次欧冠最佳射手的神一般的人物在前往美国劳德代尔堡踢球后，生活开始失去平衡。在美国，他还和人合伙开了一家牛排店。但是人人都想和他这个大名鼎鼎的店主套近乎以及合影让他很不自在。学英语也让他很头痛。1984年回到德国后，他开始酗酒。对他来说，自我表达的理想方式是进球。在玄幻的足球世界里，他一直奢望平平静静地过日子。

逆境之中，拜仁又成了帮助和保护他的大家庭。俱乐部前主席赫内斯说服他去接受戒酒治疗。戒酒的过程很痛苦，医生曾经采取让他人工昏迷数天的疗法帮他戒酒，而他最终战胜了酒瘾。拜仁聘他当了几个队的助理教练，慕尼黑俱乐部的总部成了他晚年的安乐窝。

1979年，盖德·穆勒打入了他为拜仁进的最后一粒入球（包括友谊赛他共参赛1204场，进球总数1455粒）。如今，在他70岁生日之际，世界各地的球迷恐怕都希望被阿尔茨海默氏症折磨的穆勒不要把大家都忘了。

据新华社电

广博今晚主场对河南队

本报讯(八一广博特约记者 戴斌) 2015-2016赛季全国女篮联赛(WCBA)今晚进行第七轮较量，八一广博女篮在鄞州体育馆与河南队交手，这也是本赛季南北分区赛阶段八一广博最后的主场赛。目前广博队排在南区第三，而分区赛前两名才能进入常规赛分站赛，因此这个主场胜利至关重要。

双方在第二轮比赛中交手时，八一广博客场77:83输给对手。那场比赛，河南队第三节的防守让广博队只得到9分。还有一点需要注意的是，当时河南队的美国外援仙杨·帕克由于手续不齐未能出场，现在她可以上阵了，并且最近3轮她每轮都拿到两双的数据。对八一广博来说今晚想取胜，势必还得依赖露雯、孙梦然、孙梦昕等核心队员“满负荷运行”。

体操世锦赛落幕 中国男团无缘七连冠

据新华社电 被称为奥运前哨战的2015年格拉斯哥世界体操锦标赛昨天收官，中国队收获2金2银4铜，奖牌总数好于上届，仅次于美国，但男团无缘七连冠是一大遗憾；美国队5金2银3铜，一时风头无两；日本队拥有内村航平如有一宝，夺4金1铜多仰仗此一人之力。

从团体赛的版图来看，男团的中日对垒、女团美国队一枝独秀，仍是本届世锦赛的主旋律，9个月后的里约奥运会想必也将延续这一形势。

此次，团体金牌落入日本队口袋，填补了他们37年一冠难求的空白，也进一步为去年南宁世锦赛上仅以0.1分优势夺冠的中国男团敲响了警钟。

尽管受到决赛项目排序不利等外因影响，中国男团却不得不正视自身失误背后所凸显的问题——弱势项目进步不大，优势项目上选手发挥也未达到稳定、完美。



中新力合集团成员

专业理财服务平台

用心理财 认准 5000000 人的选择

鑫合汇理财服务周

10月29日-11月11日

详询: 0574-89020633 89020639

活动内容:

活动期间前往现场参与即可获得价值128元养生大礼包及100元理财红包(先到先得,送完即止)

宁波专场地址:宁波市鄞州区天童南路588号宁波商会国贸中心A座23楼

宁海专场地址:宁海县桃源中路161号宁海世贸中心大酒店5楼



扫码注册领100元理财红包



32.5亿
集团总资产



500万
理财用户

*鑫合汇在法律允许范围内保留活动最终解释权

风险提示:理财有风险,投资需谨慎

